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     МЕТА: Розширити знання дітей про творчість Т.Г.Шевченко, як видатного поета та художника. Ознайомити з дитячими роками поета. Вчити виразно, з правильною інтонацією читати вірші Шевченко и про Шевченка,слухати пісні. Збагачувати словниковий запас.  Розвивати сценічну мову, засоби виразності, міміку, жести. Виховувати у дітей через образне слово і музику почуття любові до України, рідної мови, свого народу. 
     ОБЛАДНАННЯ ТА ОСНАЩЕННЯ: портрет Т. Г. Шевченка, вишитий рушник, виставка репродукцій картин Тараса Шевченка, ілюстрація кобзаря, репродукція картини І. Їжакевича «Тарас – пастух», літературна збірка «Кобзар», дитячі малюнки до творів поета, декорації та атрибути до інсценізації у стилі українського села, діти в національних костюмах, різнобарвна квітка.
     ПОПЕРЕДНЯ РОБОТА: словникова робота – значення слів: кріпак, найми, пан, дяк; заучування віршів, слухання аудіо запису пісень на слова Т. Шевченка, розучування народної гри «Ой сусіди, сусідоньки», виставка збірок творів Т.Г. Шевченка, розгляд ілюстрацій до віршів поета, малюнки дітей до творів поета.
ХІД ЗАНЯТТЯ
- Доброго дня , діти та гості!
 Яке чудове привітання! “Добрий день!” – це означає, що над нами мирне небо, що ми вільні люди, що у нас хороше на серці.

“Добрий день” – це означає, що ми всі бажаємо один одному добра.

 Давайте разом вимовимо невеличке привітання.

Добрий день, сонце золоте! 
Добрий день, небо голубе!
 Добрий день, усі люди! 
Добрий день, мої друзі!

Отаким дужнім привітанням ми почнемо наше заняття. Діти сідають на стільчики.
· Сьогодні ми зібрались у цій залі, щоб згадати українського народного поета Тараса Григоровича Шевченка, який став для України безсмертною піснею.

· «І мене в сім’ї великій, в сім’ї вольній, новій, не забудьте пом’янути незлим тихим словом,» - просив нас в одному з віршів Тарас Шевченко.

Дитина читає вірш. 1. Ген за рікою синіє гора,
В небі веселка розквітла казково,

Ніжно вплітається в гомін Дніпра

Добре і щире Шевченкове слово.

2. Навесні, коли тануть сніги

І на рясті засяє веселка,

Повні сил і живої снаги

Ми вшановуємо пам'ять Шевченка.

3. Я маленька українка, 

Лиш шість років маю,

А про рідного Шевченка

Вже багато знаю.

Він – дитя з під стріхи,

Він – в подертій свиті,

Він здобув нам славу,

Як ніхто на світі.

4. І та його слава не вмре,

Не загине,

Наш Тарас Шевченко –

Сонце України. 

Лунає аудіо українська народна пісня «Думи мої» на слова Т.Г. Шевченка у виконанні капели бандуристів.

Дитина. Як гарно співають цю пісню.

Вихователь. Ця пісня називається «Думи мої, думи». Слова до неї написав Т.Г. Шевченко. 

Коли Тарас був малий, він любив слухати пісні про народ, його життя. Ці пісні співали дідусі і грали на кобзі. Їх називали кобзарями. Ось так вони виглядали (розглядають ілюстрацію).
 Ще чимало віршів Т. Шевченка покладено на музику і співають їх усі українці.

Дитина. А ми також українці?

Вихователь. Запитаємо дітей, чи знають вони, як зветься наш народ?

Звучить аудіо запис пісні «Садок вишневий коло хати».
Вихователь. Шевченкові вірші про чудовий край – Україну, про його природу та красу. Вони такі мелодійні, що самі просяться у пісню, та ще й таночок запальний  завести можна. Такий, як наші дівчата виконують.
( Танок «Тече вода з-під явора», виконують дівчата).

Дитина. Тараса Григоровича називають Великим Кобзарем, бо свою найкращу книгу він назвав «Кобзар».
В «Кобзарі» садки квітучі

І на конях козаки,

І русалки там на кручі...

Мов найкращі це казки!
Вихователь. Ось перед вами святиня нашого народу –  збірка віршів поета книжка «Кобзар». Ми також гортали її сторінки, читали і вчили деякі вірші, розглядали ілюстрації.

- А зараз послухаємо дітей, як вони читають вірші Т. Шевченка.

1. «Тече вода з-під явора»

2. «Встала весна, чорну землю…»
3. «Садок вишневий коло хати»
4. «Світає…»
Ведуча. Колись, діти, давним-давно, на такій же  землі, був мальовничий край. І звали той край – Україна. І ось у такому краю народився майбутній поет Т.Г. Шевченко.

В похилій хаті, край села

Над ставом чистим і прозорим

Життя Тарасику дала

Кріпачка – мати, вбита горем.
Вихователь. Народився хлопчик навесні на Черкащині, в сім’ї кріпака, тобто селянина, який був власністю пана. Ріс Тарас допитливим хлопчиком, допомагав батькам, але більше любив малювати і складати вірші. Дитячим захоплення Тараса було малювання. Вугіллям, крейдою чи олівцем він малював скрізь, де тільки міг: і на стінах, і на дверях, на папері. Любив малювати птахів, тварин, людей. У великій нужді проходило дитинство Тараса. Занедужала від тяжкої роботи і померла мати, а потім – і батько. А він тоді був ще зовсім дитиною. Тяжке життя настало для сироти. Щоб прожити почав працювати у пана пастушком, пас ягнят, овець.
- Перед вами  картина «Тарас-пастух».  Розглядається репродукція картини І. Їжакевича «Тарас-пастух».
1. Кого ми бачимо у центрі картини?

2. У що одягнений хлопчик?

3. У якій позі зобразив художник малого пастушка?

4. Що ви можете сказати про нього?

5. Яке враження на вас справила ця картина?
Фізкультхвилинка.

Пташка високо літає,  

Зайчик високо стрибає, 
Тихо лис десь пробіжить,
Їжачок в траві сидить,
Десь в барлозі спить ведмідь. 
Всіх звіряток цих любіть.
Вихователь. Щоб навчитися краще читати, писати, малювати пішов працювати до дяка, який тоді навчав дітей у школі при церкві. Подивіться сценку про життя Тараса у дяка.
Сценка «Тарас та Яринка»
     (Хлопчик сидить на колоді, вдає, що плаче). 
Яринка (підходить до Тараса): Здоров, Тарасе! На хвилинку забігла до тебе. Чом же ти плачеш? Ох, дурний Тарасе, бач, плаче, як малий.

Тарас: Плачу, бо мені боляче. Мене наш дяк побив, за те, що я його намалював.
Яринка. Давай я тобі сльози витру. (Витирає сльози широким рукавом).
Тарас: А ще дяк сказав, що я – нікчема, ні на що не здатний, ледар, що злидар.

Яринка. Не сумуй, Тарасе, адже, кажуть люди, що ти краще від усіх співаєш, краще від усіх читаєш, а ще я знаю і бачу, що ти малюєш.

Тарас. Еге ж, малюю.

Яринка. А малюнки в тебе є? Покажи.
Тарас. Добре, покажу, але тільки тобі, сестричко. Ось наша хата…
Яринка. Дуже схожа! Невже це ти сам намалював? А чому на дошці?
Тарас. Паперу не було, дяк не дав. Ось може зароблю в нього на фарби.
Яринка. Коли ж то буде?
Тарас. Колись та буде! Чекаю, поки дяк повернеться. Обіцяв сьогодні вчити малювати, то я йому і в хаті, і біля хати прибрав, і води наносив, і пензлі почистив. Якби мені маляром стати, то я більше б уже нічого не хотів.

Яринка. То вже старайся, вчися у нього…

Тарас. А… хіба йому голова болить про мене? Тільки норовить відшмагати мене різками…

Яринка. І зараз? (Тарас стверджено хитає головою). То хай йому грець, вертайся додому!

Тарас. А вдома що? (Обіймаються і виходять плачучи).
Вихователь. Але діти залишалися дітьми, і коли випадала вільна хвилинка, вони гралися. Давайте і ми пограємо.
Українська народна гра «Ой сусіди, сусідоньки»
Вихователь. Через багато років, вже ставши дорослою людиною, доля всміхнулася Тарасу Григоровичу. Друзі викупили його у пана і він став навчатися малярству в Академії мистецтв, далеко від України в Петербурзі.  І став Тарас Шевченко не лише поетом, а й художником. Настав час познайомитись з Тарасом Шевченком – художником.      

(Розгляд репродукцій картин  Т. Шевченка).

Вихователь. А це, діти, перед вами виставка малюнків до віршів Т.Г. Шевченка, їхніми авторами є діти нашого дитячого садочка. Давайте доберемо до цих малюнків рядки з віршів. Діти розглядають малюнки і озвучують їх рядками з віршів Т. Шевченка.
1. Зорі сяють; серед неба

Горить білолиций;

Верба слуха соловейка,

Дивиться в криницю…
2. По діброві вітер виє

гуляє по полю,-

Край дороги гне тополю

До самого долу…

3. Тече вода із-за гаю

Та попід горою.

Хлюпочуться качаточки 

Поміж осокою…
    4. Встала весна, чорну землю

Сонну розбудила,

Уквітчала її рястом,

Барвінком укрила…

5. За сонцем хмаронька пливе

Червоні поли розстилає

І сонце спатоньки зове 

У синє море…

6. Весна зиму проганяє,

І зелений по землі

Весна килим розстилає;

із ірію журавлі

летять високо ключами…

7. Зацвіла в долині

Червона калина,

Ніби засміялась

Дівчина-дитина.

Любо, любо стало,

Пташечка зраділа

І защебетала…

Вихователь. Пропоную і вам на мить відчути себе художниками й пограти.
Дидактична вправа «Якого кольору вірш»

(Вихователь читає рядки з віршів, а діти повинні визначити, яка кольорова пелюстка підходить до цього вірша і почепити її до квітки)
1. Вітер з гаєм розмовляє,                

     Шепче з осокою,

     Пливе човен по Дунаю

     Один за водою. /Зелений
2. Тече вода із-під гаю

     Та по під горою,

     Хлюпочуться качаточка

     Поміж осокою. /Блакитний
3. Зацвіла в долині

    Червона калина,

    Ніби засміялась

    Дівчина-дитина. /Червоний
    4. Сонце заходить

  Гори чорніють,

  Пташечка тихне,

  Поле німіє,

  Радіють люди,

  Що відпочинуть…/Фіолетовий
5. Весна. Садочки зацвіли,

Неначе полотном укриті.

Росою Божою умиті,

Біліють. Весело землі./Білий

Ведуча.  Ця  квітка  символізує  квітучу,  вільну   Україну,   про  яку  мріяв 
Т. Г. Шевченко. Він закликав нас:
Учітеся, читайте

І чужого научайтесь,

І свого не цурайтесь.

     Ми сьогодні живемо у вільній незалежній Україні і маємо пам’ятати ці слова Кобзаря, маємо шанувати народних героїв, народні традиції, віддано любити свою Батьківщину.

Діти.      1. Провіснику волі, великий Тарасе,

Здійснилися думи творчі твої,

Прийми ж данину любові і шани

Від дітей української землі.

2. Кобзарем ми його звемо,

Так від роду і до роду

Кожен вірш свій і поему

Він присвячував народу.
3. І ми вдячно всі шануймо

Славного Тараса.

В сім’ї вольній не забудьмо,

Бо він – гордість наша. 

Ведуча. Ми будемо любити неньку - Україну, як любив її Тарас Шевченко. 
